
OPPGAVESETT 13 

OPPGAVE 1 

Case: Trygg Vei 

Selskapet Trygg Vei er et selskap som arbeider med merking av hovedveier. 

Selskapet bruker et veimerkingssystem med opphøyde merker som varsler føreren 

med vibrasjon i bilen ved kryssing av midtlinje eller linje på veiskulder. Produktet 

forutsettes å øke trafikksikkerheten langs veiene betydelig. Selskapet har nylig 

skrevet kontrakt om leveranse av et prosjekt som omfatter komplett merking av 400 

km riksvei i Sør-Norge, en ordre som totalt er oppunder 24 millioner kroner. 

Prosjektet skal gjennomføres i løpet av juli og august i år. Avtalepart er Statens 

Veivesen. Selskapet har tidligere kun levert i Nord Trøndelag, og ledelsen er opptatt 

av vekst og nye markedsandeler i landet for øvrig. 

(Forutsetninger du synes du mangler til svarene under kan du lage selv). 

a) Lag forslag til effektmål og resultatmål for prosjektet. Begrunn svaret og redegjør

for forskjellen mellom effektmål og resultatmål.

b) Identifiser fem (5) interessenter til prosjektet og gjennomfør en posisjonsanalyse

av disse. Gjør rede for hva vi mener med interessenter, og hvorfor arbeid med

interessenter er viktig i prosjekter. Hva kan prosjektet gjøre for å styrke tilliten til

interessentene?

c) Hva kjennetegner en milepæl? Lag en milepælplan bestående av fem (5) gode

milepæler for dette prosjektet. Hvorfor er det mange ganger hensiktsmessig å

starte med en milepælsplan for deretter å lage aktivitetsplaner?

d) Identifiser fire (4) hendelsesusikkerheter ved dette prosjektet. Vis hvordan man

ved bruk av en kritikalitetsmatrise kan analysere disse fire

hendelsesusikkerhetene. Drøft kort også hva som hensikten er med å analysere

usikkerhet.

e) Hvilke oppgaver i forbindelse med dette prosjektet bør prosjekteier (Statens

Vegvesen) ivareta? Drøft ansvarsdelingen mellom prosjektleder og prosjekteier.

f) Forklar kort hva som menes med kritiske suksessfaktorer. Foreslå tre (3) kritiske

suksessfaktorer for dette prosjektet og drøft kort hvordan prosjektleder kan legge

vekt på disse.



OPPGAVE 2  

 

I et prosjekt er det gitt følgende informasjon om aktiviteter, varighet, avhengigheter 

og forseringsmuligheter. 

 

Aktivitet 
Varighet 

(uker) 

Forutgående  

aktivitet 

Kan reduseres 

(i uker) 

Kostnad pr. 

uke redusert 

A 2 - - - 

B 4 A - - 

C 2 A 1 10 000 

D 4 B 2 15 000 

E 3 B 1 15 000 

F 1 B, C - - 

G 3 D, E 1 20 000 

H 4 F 2 10 000 

I 4 G, H - - 

 

a) Tegn nettverket, finn ut når prosjektet tidligst kan være ferdig, hva som er kritisk 

linje/vei og eventuell slakk/flyt. 

b) Utarbeid et Gantt-diagram hvor aktivitetene starter ved seneste start. Marker de 

kritiske aktivitetene i diagrammet.  

c) Prosjekttiden må reduseres med tre uker. Hvilke aktiviteter vil du redusere på 

(crashe)? Begrunn svaret. Hvor mye vil dette minimum koste? Hva er nå kritisk 

linje/vei og eventuelt slakk/flytt? 

 

 

OPPGAVE 3 

 

Et prosjekt består av aktivitetene 1-6 og har følgende budsjett: 

 

 Uke 

 1 2 3 4 5 6 

Aktivitet A 300 200 100    

Aktivitet B  200 200    

Aktivitet C   300 300   

Aktivitet D   200 200 200 200 

Aktivitet E    400 400  

Aktivitet F      100 

  

 

a) Finn prosjektets akkumulerte ressursplan og totalt budsjett.  

b) Prosjektet skal følges opp etter 4 uker. Da er aktivitetene A og B 100% fullført, 

for aktivitet C gjenstår 25% arbeid, aktivitet D er 50% fullført og aktivitet E er 

25% fullført. Virkelige kostnader (ACWP) er 2550. Beregn kostnadsavvik (CV), 

budsjettavvik (BV) og fremdriftsavvik (SV).  



c) Hva er CPI og SPI etter 4 uker? Hvordan tolker du prosjektets utvikling? Beregn 

ny sluttkostnad og ny sluttid. Hva må CPI være i resten av prosjektet dersom 

budsjettet ikke skal overskrides? 

 

 


